



ROMÂNIA

Județul Olt

Tel./fax:0249/472006 – 472439; e-mail : contact@primaria-strejesti.ro

COMUNA STREJEȘTI

PRIMARIA

Nr.5610/24.08.2022

c

EXPUNERE DE MOTIVE

Privind inițiere proiect de hotărâre pentru aprobarea proiectului „ EFICIENTIZAREA ENERGETICA A SCOLII GIMNAZIALE STREJESTII DE JOS, COMUNA STREJESTI, JUDETUL OLT ” a cheltuielilor maxime eligibile care pot fi solicitate pentru proiect si depunerea acestuia in cadrul apelului de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), COMPONENTA C10 — Fondul Local

Potrivit Ordinului 999/2022 al Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, punctual 2.1 din Ghid PNRR/2022/C10, fondul local se lansează apel comun destinat unităților administrativ- teritoriale și subdiviziunilor municipiului București de pe tot teritoriul României, care cuprinde toate investițiile aferente componentei.

COMPONENTA 10 - Fondul local cuprinde patru (4) investiții, sintetizate după cum urmează:

1.1 – Mobilitate urbană durabilă, care conține patru subinvestiții:

1.1.1 - Înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public (achiziția de vehicule nepoluante);

1.1.2 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri TIC;

1.1.3 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - puncte de reîncărcare vehicule electrice;

1.1.4 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – piste pentru biciclete la nivel local/metropolitan;

1.2 - Construirea de locuințe nZEB plus - pentru tineri/locuințe de serviciu pentru specialiști din sănătate și învățământ.

1.3 – Reabilitare moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți furnizarea de servicii publice de către unitățile administrativ-teritoriale.

1.4 - Elaborarea/actualizarea în format GIS a documentelor de amenajare a teritoriului și de planificare urbană.

Potrivit punctului 2.2. din Ghid PNRR/2022/C10, solicitanții eligibili sunt Unitățile administrativ teritoriale. Astfel, a fost identificată necesitatea realizării unei investiții privind renovarea energetică a Școlii Strejeștii de Jos, sat Strejești, Comuna Strejești. Renovarea

energetică a clădirii va conduce la o reducere cu 30% a necesarului de energie primară și va fi demonstrată prin studiul de audit energetic, care se va elabora în faza de proiectare și certificatul de performanță energetică care se va realiza la finalizarea investiției.

Potrivit inventarului domeniului public aprobat prin HG nr. 1355/2001, M.O. nr. 639 bis din 29.08/2002, anexa 80, nr. crt. 82, Școala Generală Strejeștii de Jos a fost construită în anul 1940, îndeplinindu-se astfel criteriul de eligibilitate prevăzute la punctul I3. Reabilitare moderată clădiri publice, din Ghid PNRR/2022/C10.

Lucrările de activități eligibile care se pot realiza potrivit punctului I3 din Ghidul PNRR/2022/C10, sunt următoarele :

- Lucrări de reabilitare termică a elementelor de anvelopă a clădirii;
- Lucrări de reabilitare termică a sistemului de încălzire/a sistemului de furnizare a apei calde de consum;
- Instalarea unor sisteme alternative de producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum propriu; utilizarea surselor regenerabile de energie;
- Lucrări de instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare și/sau ventilare mecanică pentru asigurarea calității aerului interior;
- Lucrări de reabilitare/ modernizare a instalațiilor de iluminat în clădiri;
- Sisteme de management energetic integrat pentru clădiri;
- Alte tipuri de lucrări care conduc la eficientizarea energetică a clădirii.

Valoarea estimată a investiției „ EFICIENTIZAREA ENERGETICA A SCOLII GIMNAZIALE STREJESTII DE JOS, COMUNA STREJESTI, JUDETUL OLT ”, precum și indicatorii tehnico-economici ai investiției (descrierea efectivă a lucrărilor), vor fi stabiliți ulterior după întocmirea DALI (documentația de avizare a lucrărilor de intervenții) și a devizului general.

Valoarea maximă eligibilă care poate fi solicitată pentru proiectul „ EFICIENTIZAREA ENERGETICA A SCOLII GIMNAZIALE STREJESTII DE JOS, COMUNA STREJESTI, JUDETUL OLT ”, este 667 mp suprafața desfășurată a construcției Școala Generală Strejești (conform C.F. nr. 51267)x440 euro/mp fărăTVA, respectiv 293.480 euro fără TVA, potrivit punctului 2.6 din Ghid PNRR/2022/C10.

293480 x 4,9227 = 1.444.713,99 lei.

Potrivit punctului 2.4 din Ghid PNRR/2022/C10, cererile de finanțare se vor completa cu valorile eligibile ale proiectelor generate de către aplicația de investiții PNRR, exprimate în lei fără TVA, luând în considerare cursul Inforeuro aferent lunii mai 2021 de **1 euro=4,9227 lei**. Pentru sumele aferente ajutorului de stat, a se vedea cursul de schimb din Ordinul nr. 649/26.04.2022 privind Schema de ajutor de stat „Sprijin acordat pentru implementarea Planului național de redresare și reziliență în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență — PNRR/2022/C10 — Fondul Local — promovarea infrastructurii de reîncărcare pentru vehicule electrice”.

Potrivit punctului 2.3. din Ghid PNRR/2022/C10 - Perioada de depunere a cererilor de finanțare runda a doua începe cu data de 1.09.2022. Drept urmare, propun convocarea consiliului local **la ședința extraordinară** în vederea încadrării în termenul de depunere a cererii și totodată considerăm o prioritate depunerea proiectului, întrucât proiectele pot fi depuse până la epuizarea sumei și în situația în care acesta ar fi depus la finele sesiunii, există riscul ca sumele alocate pentru acest program să se epuizeze rapid în funcție de numărul de proiecte depuse, ținându-se cont de principiul “primul venit, primul servit”.

Potrivit Ghidului PNRR/2022/C10, în faza inițială de depunere a cererii de finanțare nu este necesară depunerea DALI și deviz investiție.

Având în vedere precizările de mai sus, precum și faptul că renovarea energetică moderată a școlii, contribuie la îmbunătățirea furnizării de servicii publice la nivel local, renovarea va conduce la o reducere cu 30% a necesarului de energie primară, propun și susțin inițierea proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului „**EFICIENTIZAREA ENERGETICA A SCOLII GIMNAZIALE STREJESTII DE JOS, COMUNA STREJESTI, JUDETUL OLT**” a cheltuielilor maxime eligibile care pot fi solicitate pentru proiect și depunerea acestuia în cadrul apelului de proiecte din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), COMPONENTA C10 — Fondul Local.

Anexez alăturat extras din M.O. nr. 639 bis din 29.08.2022 și extrasul de Carte Funciară nr. 51267.

Primar,
Vizantie Constantin